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EVENT-МАРКЕТИНГ ТА ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ РИНКУ 
EVENT-ПОСЛУГ В УКРАЇНІ

У статті систематизовано та узагальнено наукові підходи щодо змісту понять «event-послуга», «event-
маркетинг», обґрунтовано зв’язок між ними. Було проаналізовано особливості вітчизняного ринку event-
послуг в Україні, його поточний стан та тенденції розвитку, зокрема під час Ковід-пандемії та за умов во-
єнного стану. Встановлено, що event-маркетинг у складі ІМК дає змогу підприємствам більш ефективно 
здійснювати свою діяльність, підвищувати результативність функціонування та конкурентоспроможність на 
ринку. Було виявлено чинники, які стримують розвиток event-ринку в Україні. Встановлено, що український 
event-ринок з початку 2000-х зазнав значних трансформацій. 2020–2021 рр. стали викликом для всієї event-
індустрії. Заборони, локдаун і невизначеність сценаріїв розвитку в усьому світі знизили кількість офлайн 
заходів до мінімуму, унаслідок чого значна кількість компаній зазнала збитків. Ці тенденції обумовили ви-
никнення нових віртуальних рішень і як наслідок – нових можливостей на event-ринку. На фоні різкого ско-
рочення обсягів ринку відбулося якісне зростання і переформатування, що включало технологічні інновації 
та інноваційні маркетингові рішення, тенденції розвитку яких дозволяють говорити про те, що онлайн-за-
ходи зайняли свою нішу масових комунікацій і матимуть продовження після пандемії і по закінченню війни.

Ключові слова: event-послуга, event-ринок, event-маркетинг, маркетингові комунікації, персоналізація.

Постановка проблеми. В умовах стрім-
кого зростання конкуренції на ринках вини-
кає необхідність пошуку більш ефективних 
форм маркетингових комунікацій. І однією 
з таких форм в останні десятиліття став event-
маркетинг. Це спосіб просування, що включає 
комплекс активних прийомів PR і BTL, здій-
снюваних у межах певного заходу. До BTL 
належать різні форми маркетингової комуні-
кації, серед яких: Sales-маркетинг, direct-mail, 
програми з підвищення лояльності; вистав-
кові заходи,  спонсорство,  POS-матеріали, 
а також event-маркетинг.

На сьогоднішній день розвиток ринку 
event-послуг в Україні складно структурувати 
та практично неможливо виміряти за допо-
могою чітких критеріїв і показників, таких як 
обсяг та структура  ринку, оборот, кількість 
гравців, індекси концентрації ринку тощо [1]. 
Тому для того, щоб зрозуміти зміст процесів 
та ключові тенденції в event-індустрії,  на якій 
стадії перебуває її розвиток і які перспективи, 
доцільно зосередити увагу на особливостях 
і проблемах, які існують на ринку.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Питанням дослідження вітчизняного ринку 
event-послуг займалися такі вітчизняні вчені, 
як І. Гончаренко, Л. Казначеєва, Князєва, 
Є. Котляренко, Н. Крахмальова, І. Мунтян, 
С. Орєхова, О. Пінчук, О. Ткачук, О. Сєвонь-
каєва та ін. Проте на сучасному етапі розви-
тку економіки ринок event-послуг діє в умо-
вах нестабільності, викликів воєнного часу, 
також отримав досвід роботи в умовах пан-
демії, тому під впливом цих чинників відбу-
лося багато суттєвих змін, які позначилися на 
змісті й механізмах розвитку даного ринку.

Метою статті є визначення змісту та осо-
бливостей  event-маркетингу на сучасному 
етапі розвитку ринку event-послуг з урахуван-
ням зовнішніх чинників та викликів, іденти-
фікація основних проблем та обґрунтування 
рекомендацій з дослідження цього ринку.

Виклад основного матеріалу дослі-
дження. Комунікативні технології дозволяють 
використовувати широкий набір інструментів 
для формування необхідного іміджу компа-
нії і його зміцнення. Еvent-маркетинг (або 
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маркетинг подій) – один з таких інструмен-
тів, направлений на організацію спеціальних 
заходів для просування бізнесу за допомогою 
подій: презентацій, конференцій, семінарів, 
внутрішньо-корпоративних заходів та ін. [1]. 
Маркетинг подій походить від англійського 
«event marketing», є складовою маркетинго-
вих комунікацій і передбачає комплексний  
підхід до планування, організації та контролю 
спеціальних  заходів,  метою  яких  є  форму-
вання  сприйняття  бренду,  необхідного  орга-
нізації, і його просування серед зовнішньої 
і внутрішньої цільової аудиторії за допомогою 
емоційного і фізичного стимулювання [2]. 
У інших джерелах «event marketing» визнача-
ється як систематична організація подій (захо-
дів) з метою презентації продуктів або послуг, 
основна ідея якого полягає в залученні уваги 
цільової аудиторії через емоційний вплив та 
створення платформи для активації інтересу 
до бренду чи товару. Еvent-маркетинг від-
криває значні можливості для максимально 
ефективного рекламування, позиціонування 
бренду та досягнення комерційних цілей, що 
робить його важливим інструментом у сучас-
ному маркетинговому стратегічному плану-
ванні компаній.

Вітчизняні й зарубіжні вчені пропонують 
розглядати event-маркетинг у двох контекстах 
[2]: 1)  як  вид  інтегрованих  маркетингових 
комунікацій, що утворює комплекс заходів, 
спрямованих на просування товарів, послуг 
чи брендів в маркетинговому середовищі за 
допомогою організації спеціальних подій; 
2) як сфера послуг з організації спеціальних 
заходів. Відповідно, event-маркетинг слід роз-
глядати і як окремий вид бізнесу, і як інстру-
мент маркетингових комунікацій. Предметом 
event-маркетингу є надання event-послуг, 
тобто послуг з організації заходів на про-
фесійному рівні, спеціалізованими компані-
ями з використанням сучасних технологій та 
інструментарію.

Натепер в Україні розвиток event-
маркетингу і відповідного ринку набирає 
обертів. Діяльність на цьому ринку включає 
проведення подій різного характеру (науко-
вих, культурних, спортивних), ділових захо-
дів, а також подій, що мають важливе значення 
для формування громадянського суспільства 
на засадах демократії, гармонізації індивіду-
ального й суспільного [4]. 

Вітчизняний ринок event-індустрій доволі 
молодий, порівняно, з ринками ЄС або США, 
тому йому властиві особливості «періоду ста-
новлення»; в Україні його відлік починається 
з 2000-х рр. [5]. Спочатку, діяльність компа-
ній на цьому ринку зводилася переважно, 

до організації ювілеїв та корпоративних 
урочистостей. Згодом ці компанії почали змі-
нювати вид діяльності на агенції маркетингу 
подіій, «event компанії», «event-агенції». 
Утворилися підприємства повного циклу та 
фірми, які спеціалізувалися на організації 
корпоративних свят. Протягом останніх деся-
тиліть ринок event-послуг стрімко зростав, 
ставав конкурентоспроможним та привабли-
вим як для підприємців, так і працівників 
і споживачів. На ньому ефективно працювало 
близько 250 тисяч осіб, біля 50 великих event-
компаній, більше 1,5 тисячі дрібних агенцій, 
а щорічний оборот креативної індустрії сягав 
2 млрд гривень [4; 5].

Натепер в Україні офіційно функціонує 
понад тисяча агенцій, у т.ч. у Києві понад 
300 event-агенцій, проте їхня фактична кіль-
кість набагато вища. Крім великих гравців, 
існує значна кількість менших учасників, які 
також вносять свій внесок у розвиток галузі. 
Також за останні декілька років на ринку 
event-послуг з’являються нові компанії, 
ринок бурхливо розвивається і значно зміню-
ється не тільки кількісно, але й якісно. Зараз 
event-агенції отримують досвід за допомогою 
колаборацій та нових партнерств, тож після 
закінчення війни очікується наступний ваго-
мий етап розвитку івент-індустрії. Почнуть 
виникати питання, пов’язані з безпекою масо-
вих заходів, з’явиться можливість для від-
криття нових напрямів тощо.

Якість послуг, що надають event-агенції, 
зростає, а жорстка конкуренція на цьому 
ринку вимагає від них дедалі більше креа-
тивних ідей та інноваційних маркетингових 
рішень [7].  Новітні технології дозволили 
здійснювати спілкування між учасниками 
у будь-який час і з будь-якого місця, що значно 
спростило й прискорило комунікацію. Тепер 
є можливість створювати, планувати та коор-
динувати заходи, використовуючи лише один 
портативний пристрій, наприклад, смартфон 
або планшет. Це значно підвищило ефектив-
ність роботи та зробило процес організації 
більш гнучким та зручним. Сучасний event-
маркетинг орієнтований на досягнення кон-
кретних результатів, які можуть стосуватися 
економіки в цілому, культури, суспільства та 
навколишнього середовища. Процес плану-
вання подій включає розробку та реалізацію 
тематики заходу, налаштувань, вибір витрат-
них матеріалів, послуг і програм, що створю-
ють унікальні знання та досвід для всіх учас-
ників. Це може включати гостей, глядачів та 
інші зацікавлені сторони. 

Однією з ключових характеристик сучас-
ного event-маркетингу є персоналізація. 
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Кожна подія є унікальною, і її сприйняття 
залежить від тематики, налаштувань, про-
грами та виконавців. Це означає, що орга-
нізатори мають ретельно підходити до кож-
ного аспекту події, щоб забезпечити, що всі 
елементи працюють гармонійно і створюють 
незабутнє враження для учасників. Інтер-
активні елементи, залучення глядачів та 
використання сучасних технологій дозво-
ляють зробити події більш динамічними та 
цікавими. Інтернет та мобільні технології 
також дозволили значно розширити ауди-
торію заходів. Тепер багато подій можуть 
транслюватися в режимі реального часу, що 
дає можливість залучити глядачів з усього 
світу. Це не тільки збільшує охоплення, але 
й відкриває нові можливості для монетизації 
та маркетингу. Соціальні мережі та онлайн-
платформи дозволяють швидко та ефек-
тивно поширювати інформацію про подію, 
залучати нових учасників та підтримувати 
зв’язок з аудиторією. Крім того, новітні тех-
нології дають можливість збирати та аналі-
зувати дані про учасників та їхні вподобання, 
що дозволяє організаторам краще розуміти 
потреби своєї аудиторії та відповідно адап-
тувати заходи. Це сприяє підвищенню якості 
обслуговування та забезпечує більш високий 
рівень задоволеності учасників.

Оскільки конкуренція в event-бізнесі Укра-
їни є доволі високою, агенціям щоб отри-
мати замовлення необхідно максимально 
підлаштовуватися під вимоги конкретного 
клієнта, тобто застосовувати індивідуальний 
маркетинг. Багато компаній практикують без-
коштовні заходи для існуючих чи потенцій-
них клієнтів. Це знецінює цінність платних 
заходів, і представники  бізнесу дедалі менше 
хочуть платити [8].

Розглянемо чинники, які стримують розви-
ток ринку event-послуг в Україні та вплива-
ють на його несприятливий стан:

• існування значної кількості компаній 
різних масштабів і форматів, які надають 
послуги з організації заходів;

• неконтрольоване ціноутворення (як пра-
вило, відсутні чітко встановлені ціни на послуги 
і чіткі критерії складання кошторисів);

• відсутність професійних об’єднань 
у сфері event-послуг [1]. 

Крім цих чинників в умовах війни дода-
ються перешкоди, пов’язані з загрозами 
обстрілів, відключень електрики, проблемами 
теплопостачання у холодну пору року та ін.

Але, незважаючи на це, загалом, у 2022 ро ці, 
за статистикою Асоціації івенторів, понад 
60% замовників заходів в Україні скориста-
лися послугами event-агенцій. На сьогодні, 

цей відсоток можна значно збільшити, якщо 
подолати основні виклики вітчизняного 
event-ринку: 

• відсутність майданчика для постій-
ної комунікації агенцій (асоціації, галузевої 
спільноти тощо);

• неготовність частини клієнтів до креа-
тивних рішень;

• нестача кваліфікованих кадрів на ринку [8];
• високі бар’єри для входу нових гравців 

та наявність альтернативних варіантів прове-
дення заходів.

Розуміння тенденцій розвитку ринку event-
послуг та мінімізація поточних проблем допо-
можуть event-бізнеса посісти лідируючу пози-
цію в Україні за достатньо короткий термін.

За даними Всеукраїнської Рекламної 
Коаліції (ВРК), у найбільш сприятливий для 
України економічний період (2006–2008 рр.), 
приріст сегменту event-маркетингу скла-
дав щороку близько 25–30%. Проте, після 
2008 р. унаслідок економічної кризи, ситу-
ація змінилася: спостерігалося зниження 
активності замовлень від постійних клієнтів 
(банків, страхових та будівельних компаній, 
корпорацій). За експертними оцінками, за 
час кризового періоду в Україні бюджети, 
що виділялися компаніями на проведення 
різних заходів і урочистостей, скороти-
лися в середньому на 20%. У доковідний 
період івент-індустрія України характери-
зувалася деяким пожвавленням та не дуже 
активним, хоча системним, розвитком [9]. 
Наприкінці 2019 – початку 2020 року ринок 
вийшов з кризи 2014–2015 років, частково 
відновився, обороти зросли пропорційно 
до зростання цього періоду в економіці). 
У цей період стало можливим входження 
на ринок event-компаній різного масштабу. 
Багато підприємств цієї сфери вийшли на 
стабільний експорт рішень та креативу 
для заходів та шоу по всьому світу [12]. На 
українському event-ринку у цей період ефек-
тивно працювало близько 250 тисяч фахів-
ців, біля 50 крупних event-компаній, понад 
1,5 тисячі дрібних агенцій, а щорічний 
оборот креативної індустрії складав понад 
2 млрд. гривень. На початку 2020 року 
прогнози щодо розвитку event-ринку були 
доволі оптимістичними. Але вже у березні 
через наростання епідемії COVID-19 ці про-
гнози змінилися. Заборона на проведення 
заходів офлайн торкнулася не тільки вели-
ких масових подій (фестивалі, концерти), 
але й відносно невеликих івентів: конфе-
ренцій та дрібних свят.

Ринок event-послуг почав переживати 
кризу у зв’язку із карантинними обмеженнями 
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через пандемію COVID-19. З дрібних event-
агенцій у 2021 році понад 25% агенцій при-
пинило діяльність або перепрофілювалася. 
З даними засновника компанії Global Events, 
збитки вітчизняної індустрії у 2020 році 
склали щонайменше 50% від річного обо-
роту, тобто близько 1 млрд грн. Більшість 
компаній вважали рішенням у цій ситуа-
ції оптимізацію витрат: скорочення зарплат 
і персоналу, податкових відрахувань і некри-
тичних для роботи напрямів (відмовилися 
від проведення заходів). Багатьом компа-
ніям не вистачило фінансової стабільності 
щодо утриматися на ринку. У цей період від-
тік з event-індустрії становив близько 30% 
співробітників, які пішли в інші галузі: IT, 
діджитал, інтернет-маркетинг [10]. 

Незважаючи на стагнацію на event-ринку 
у 2020–2021 рр., цілі та завдання компаній 
залишилися, але досягати їх потрібно було 
вже іншими інструментами. Можна сказати, 
що це був ідеальний момент для нових ідей 
та трендів, для людей з інших професій, які 
прийдуть на цей ринок та зможуть іннова-
ційно вирішити маркетингові і бізнес-задачі, 
які раніше вирішували проведенням офлайн 
подій [12].

За даними 2020 року, ринок event-послуг 
знаходився в топі найбільш постраждалих від 
карантину. За запитом «оренда залу», який 
безпосередньо пов’язаний з організацією 
подій та заходів, з середини березня 2020 року 
попит почав різко падати, а в кінці березня 
вже дорівнював нулю [11]. 

Проаналізувавши масштабні події у світі, 
можна стверджувати, що існує три шляхи 
вирішення проблем, пов’язаних з каранти-
ном: повне скасування заходу; перенесення 
заходу на невизначений термін; перехід 
в онлайн-простір. Дані 2020 року дозволяють 
побачити загальну картину змін щодо того, як 
споживачі приймають рішення щодо прове-
дення масових заходів. Якщо брати за основу 
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Рис. 1. Глобальна статистика змін в проведенні заходів у 2020 р. 
Джерело: [11]

перелік головних світових подій, спостеріга-
ємо наступне співвідношення на рис. 1.

Таким чином компанії на event-ринку 
в Україні були змушені обрати стратегію 
виживання. Механізми, які були використані 
для цього: урізання внутрішніх бюджетів, 
знижки та акції на попередні замовлення, 
ведення переговорів з партнерами про зни-
ження цін на оренду, про перенесення події 
на інший час або в онлайн. 

Послаблення карантину у 2021 році дало 
змогу компаніям утриматися на ринку. Спо-
стерігалася незначна позитивна динаміка 
росту ринку після жорсткого локдауну пер-
шого кварталу 2020 року. Проте у якісному 
аспекті практично жодних нових рішень 
за 2020 рік згенеровано не було. Загалом, 
99% онлайн подій було подано як офлайн 
заходи, але тільки на екрані [12]. Багато 
event-агенцій на початку повномасштабного 
вторгнення закрилися, тимчасово призупи-
нили діяльність або змінили напрямок на 
волонтерський.  

Оскільки, ринок event-послуг дуже специ-
фічний, його розвиток складно виміряти та 
структурувати, варто розглянути зміни частки 
мистецтва, спорту, розваг і відпочинку у ВВП 
за даними Державної служби статистики 
України. Вони свідчать, що частка мистецтва, 
спорту, розваг і відпочинку у ВВП в другому 
кварталі 2021 року зросла на 9,1% порівняно 
з цим же кварталом 2020 року [13]. У 2020 році 
цей відсоток стрімко знизився (-20,7% в порів-
нянні з ти же кварталом 2019 р.). Але, слід 
зазначити, що про стабільну динаміку зрос-
тання мова не йдеться. Ситуація у 2021 покра-
щилась порівняно з 2020 роком, але знову 
погіршилася у 2022 з початком повномасш-
табного вторгнення рф. Завданням має бути 
повернення позицій сектору до показників, 
які були до пандемії і воєнних дій.

Упродовж 2023 року на event-ринку спо-
стерігалося зростання маркетингових сервісів 
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за усіма напрямами. Споживча активність, що 
спостерігається у цей період, змушує вироб-
ників товарів і послуг боротися за лояльність 
своєї ЦА, формувати додаткові цінності, 
утримуючи і без того зменшену частку ринку. 
Споживачі почали жвавіше планувати марке-
тингову діяльність, організовувати внутрішні 
та зовнішні івенти, колаборації, а отже, повер-
нулися до активного стимулювання продажів. 
Отже, зростання обсягів ринку маркетин-
гових сервісів у 2023 році можна оцінити 
у 18%, у тому числі event marketing на 30% 
(див. табл. 1). 

У 2024 році експертами ринку прогно-
зується подальше відновлення проведення 
офлайн подій від маленьких до великих (про-
фесійних, галузевих, освітніх, розважальних, 
корпоративних). Наразі комерційні бренди 
і неприбуткові організації планують нові спо-
живчі активності, що сприятиме зростанню 
кількості маркетингових проєктів. Оптиміс-
тичний прогноз щодо зростання ринку мар-
кетингових сервісів складає 19%. Незважа-
ючи на виклики, цілі та завдання у бізнесів 
залишилися, і для їх досягнення потрібні інші 
інструменти. Для відновлення ринку event-
послуг потрібен час, і тоді вже можна буде 
будувати конкретні прогнози на майбутній 
розвиток.

Висновки. Українська event-індустрія – 
перспективний ринок, що розвивається. Про-
тягом останніх десятиліть ринок event-послуг 
стрімко зростав, ставав конкурентоспромож-
ним та привабливим як для підприємців, так 

Таблиця 1
Динаміка розвитку маркетингових сервісів у 2022–2024 рр.

Маркетингові сервіси
Обсяг 

2022 р.,
млн грн

% зміни 
2022 до 

2021

Обсяг 
2023 р., 
млн грн

% зміни 
2023 до 

2022

Обсяг 
2024 р., 
млн грн

% зміни 
2024 до 2023

Обсяг ринку маркетингових 
сервісів, усього 2 387 -60% 2 828 18% 3 375  19%

Event Marketing and Sponsorship 201 -80% 260 30% 325 25%
Джерело: [14]

і працівників і споживачів. Пандемія COVID-
19 внесла  корективи у функціонування ринку 
у 2020–2021 рр., і ринок виявився дуже враз-
ливим до таких змін. Збитки вітчизняної 
event-індустрії у 2020 році склали 50% від річ-
ного обороту, тобто близько 1 млрд грн, відтік 
кадрів становив близько 30% співробітників. 
Спостерігалася незначна позитивна динаміка 
росту ринку після локдауну І кварталу 2020 р. 
Проте у якісному аспекті практично жодних 
нових рішень за 2020 рік згенеровано не було. 
Багато event-агенцій на початку повномасш-
табного вторгнення закрилися, тимчасово 
призупинили діяльність або змінили напря-
мок на волонтерський. У 2023–2024 роках 
почалося повільне зростання ринку і пошук 
нових інноваційних форматів, прогнози щодо 
розвитку помірно оптимістичні.

До чинників, які стримують на сьогодні роз-
виток ринку event-послуг в Україні та вплива-
ють на його несприятливий стан, віднесено: 
існування значної кількості компаній різних 
масштабів і форматів, які надають послуги 
з організації заходів; неконтрольоване ціно-
утворення (як правило, відсутні чітко вста-
новлені ціни на послуги і чіткі критерії скла-
дання кошторисів); відсутність професійних 
об’єднань у сфері event-послуг, а також пере-
шкоди, пов’язані з загрозами обстрілів, від-
ключень електрики, проблемами теплопос-
тачання у холодну пору року та ін. Рішенням 
проблем є відслідковування тенденцій розви-
тку ринку event-послуг, своєчасне реагування 
та усунення несприятливих чинників. 
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EVENT MARKETING AND FEATURES OF EVENT SERVICES 
MARKET DEVELOPMENT IN UKRAINE

In the conditions of rapid growth of competition in the markets, there is a need to find more effective forms 
of marketing communications. And event marketing has become one of these forms in recent decades. This is 
a method of promotion that includes a complex of active PR and BTL techniques carried out within a certain 
event. The purpose of the article is to determine the content and features of event marketing at the current stage of 
development of the event services market, taking into account external factors and challenges, identifying the main 
problems and substantiating recommendations for researching this market. The article systematizes and summarizes 
scientific approaches to the content of the concepts “event-service”, “event-marketing”, and substantiates the 
connection between them. The peculiarities of the development of the domestic market of event services in Ukraine 
in recent years, its state and development trends, in particular during the Covid pandemic and under martial law, 
were analyzed. An evaluation and comparison of the results obtained during the research was carried out. Factors 
restraining the development of the event services market in Ukraine have been identified. It has been established 
that event-marketing as part of IMC enables enterprises to carry out their activities more effectively, to increase 
the efficiency of functioning and competitiveness on the market. It has been established that the Ukrainian event 
market has undergone significant quantitative and qualitative transformations since the beginning of the 2000s. The 
years 2020–2021 have become a test for the entire event industry. Bans, lockdowns and uncertain development 
scenarios around the world have reduced the number of offline activities to a minimum, as a result of which a 
significant number of companies have suffered losses. In the conditions of quarantine restrictions, there was a 
sharp reduction in the number of offline events. These trends led to the emergence of new virtual solutions and, as 
a result, new opportunities in the event market. Against the background of a sharp reduction in market volumes, 
there was qualitative growth and reformatting, which included technological innovations and innovative marketing 
solutions, the development trends of which allow us to say that online events have occupied their niche of mass 
communications and will continue after the pandemic and after the end of the war.
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